
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Slovo starosty 
 

Milí čtenáři rychnovského poutníka, 

toto jarní číslo našeho zpravodaje vychází těsně před Velikonocemi. Těší mě, že na Velikonoce 

budeme již mít většinu jarního úklidu po obci za sebou. Poděkování patří zaměstnancům správy silnic, 

brigádníkům a v neposlední řadě těm z vás, kteří neváháte obětovat trochu svého volného času na úklid 

veřejného prostoru okolo svých domů, kde žijete. Uplynulá zima nebyla bohatá na sníh, ale na množství 

zimního posypu byla mnohem bohatší. Neplatí totiž úměra, že když není sníh, tak nemáme starosti a výdaje 

na boj se zimními radovánkami. Raději bych měl zimu, kdy nasněží a sníh bude na polích a střechách až do 

jara než zimu, kdy napadne, sleze, namrzne, roztaje, a tak stále znovu dokola. Pozoruji, že čím je méně 

sněhu, tím je více námrazy a ledovky. Škody na stromech a keřích jste jistě zaregistrovali sami. 

V minulém čísle jsem rekapituloval rok 2025 a nyní nastíním plány, co nás čeká v letošním roce. 

- ROZKOPANÁ SÁZAVA: společnost EG.D bude v celé vsi předělávat rozvody elektrické 

energie ze starého venkovního vedení na sloupech na nové podzemní. Spolu s tím budeme 

provádět nové veřejné osvětlení a také k tomu připojíme přípravu pro budoucí optické kabely. 

Investice z obecního rozpočtu dosáhne 4 000 000,- Kč. Začínáme již v dubnu a do září chceme 

mít hotovo. Snad se to podaří. Obyvatelům Sázavy předem děkuji za toleranci stavebního ruchu, 

dopravních omezení a případných havárií, které se při výkopových pracích mohou přihodit. 

- NOVÉ HASIČSKÉ VOZIDLO SDH SÁZAVA: sázavští hasiči si již „užívají“ nového 

dopravního automobilu. Neplánově o půl roku dříve se povedlo dodavateli zakázku za  

2 250 000,- Kč dokončit. K vozidlu ještě přikoupíme přívěs pro přenosnou stříkačku za 35 000,- Kč a 

sázavská jednotka tak bude mít vybavení hodné 21. století. Vozidlo TATRA z roku 1954 se tak 

stane již jen vzpomínkou a historií sboru. A věřím, že je na co vzpomínat. Dotace 900 000,- Kč 

máme přislíbeny a teď musíme vyřídit nutnou a otravnou administrativu. No a v příštích letech budou 

 na řadě řeženčičtí. 

- OPRAVA SOCIÁLNÍHO ZAŘÍZENÍ VE SPORTOVNÍ HALE: ti z vás, kteří navštěvují naší 

krásnou sportovní halu, se mohou těšit na nové záchody, které kompletně opravíme během 

letošních letních prázdnin. Stávající záchody jsou prakticky původní, tedy z roku 1978. Je 

obdivuhodné, že vydržely tak dlouho. Rekonstrukce přijde na bezmála 1 000 000,- Kč. Požádali 

jsme o dotaci 300 000,- Kč a věříme, že ji získáme. 

- NOVÉ CHODNÍKY NA HŘBITOVĚ: na hřbitově zrekonstruujeme chodníky. Uvnitř hřbitova 

od hlavního vchodu ke kříži bude nově mlatová cestička. Stejná, jakou můžete vidět u pomníku 

padlých. Před vchodem bude kamenná dlažba a podél hřbitova bude nová zámková dlažba. Vše 

vyjde na 555 000,- Kč a opět máme požádáno o dotaci ve výši 160 000,- Kč. 

- INTENZIFIKACE ČISTÍRNY ODPADNÍCH VOD: v letošním roce zpracujeme projekt na 

intenzifikaci čistírny odpadních vod, musíme řešit likvidaci fosforu a také tzv. kalovou koncovku 

(tedy, aby kal z čistírny byl způsobilý pro uložení na skládku odpadů). Technologie to bude 

moderní, ale drahá. Projekt vyjde na 800 000,- Kč. Opět budeme žádat o dotaci. 

- PODPORA SPOLKŮ A KULTURY: místním aktivním spolkům jsme přidělili dary v celkové 

výši 322 000,- Kč. Rychnovským hasičům na pořádání pouťové zábavy, TJ START na promítání 

letního kina a koncerty, sázavským hasičům na kulturní akce, čejkovským hasičům na kulturní 

akce a výbavu, řeženčickým hasičům také na kulturu. Spolku FUN GARAGE (milovníci starých 

vozidel – veteranisté) na pořádání srazu veteránů a koncert, CHICASTAR na sportovní činnost a 

ples. Farnosti Pelhřimov na obnovu obrazů a rámů na Křemešníku. Mysliveckému spolku na nové 

posedy. Velké poděkování patří všem těm aktivním lidičkám, co běh spolků zajišťují. Jsou to 

hodiny a hodiny práce, času a možná i nervů. Čeká nás také divadlo, přednášky, besedy, tvořivé 

dílny a další akce a akcičky. Rychnov prostě žije a to je fajn. 

 

 

 



 

 

- VÝKUPY POZEMKŮ: pokračujeme ve výkupu a majetkoprávním narovnávání pozemků pod 

komunikacemi, vodojemy, studnami. Jsem velmi vděčný za přístup Lesů ČR při odkupu 

pozemků, kdy v lesích nastavujeme logické procesy, které vedou k větší efektivitě hospodaření. 

Zatím jsme letos vyčlenili 250 000,- Kč. Je to běh na dlouhou trať a cíl je v nedohlednu, ale 

z nastavené trasy jsme neuhnuli a po malých krůčcích postupujeme. 

- ZÁMECKÉ NÁDVOŘÍ: neplánovaně jsme nuceni zcela překopat nádvoří zámku. Praskla nám 

zde voda a vzhledem ke stáří všech trubek a rozvodů, které v nádvoří jsou (vodovod, kanalizace, 

elektřina, hromosvody), jsme se rozhodli udělat vše nové. Tak, abychom nemuseli v nádvoří za 

chvíli znovu kopat. Mé poděkování patří řemeslníkům, kteří opravy provádějí, za to, že se 

takovéto nevděčné práce chopili. Archeologům a památkářům patří díky za vstřícný a věcný 

přístup. A nájemcům zámeckých bytů patří poděkování za to, že si tyto stavební a výkopové práce 

vytrpí. Dlažba z celého nádvoří byla odvezena a opětovné zadláždění uděláme až nejdříve příští 

rok. Vše se musí po výkopech usadit a hlavně bude nutné vše vrátit do historické podoby. 

V těchto neplánovaných pracích se blížíme k nákladům 1 000 000,- Kč. Ale protože umíme 

hospodařit, tak nás tyto věci nepřekvapí a poradíme si. 

- OPĚRNÁ ZEĎ KOUBKOVNY: plánujeme opravu opěrné zdi u Koubkovny (k hlavní silnici a 

ke statku). Tato zeď se již začíná rozpadat. Její stav není ani hezký, ani funkční. Rozhodli jsme se 

využít místo kamene betonové bloky, které lépe ponesou zátěž, která je provozem techniky 

v Koubkovně na tuto zeď vyvíjena. Určitě nová zeď nebude vypadat hůř než ta stará. Do budoucna 

uvažujeme i o přístřešku, či přímo hale, pro naší obecní techniku, a tak již nyní od základu 

vybudujeme zeď pořádně a kvalitně. A kus prostoru ve vsi bude zase nový a nebudeme se za něj 

stydět. Rozpočet je opět k 1 000 000, - Kč. 

-  NOVÝ ÚZEMNÍ PLÁN MĚSTYSE: v letošním roce již máme první hmatatelné výsledky práce na 

novém územním plánu městyse. Celkové a snad konečné náklady na územní plán se šplhají na 

680 000,- Kč. O územním plánu by se dalo mnoho napsat, ale dle mého názoru je mnohem 

přínosnější diskutovat a debatovat osobně. Není to totiž záležitost, která se dá rychle spláchnout a 

schválit. Je nezbytné hlubší zamyšlení se nad celým územím a promyšlení všech možných 

souvislostí. I když to tak nevypadá, územní plán se dotýká každého z nás. Je to totiž o místu, kde 

žijeme a jak tu chceme žít. Je to o krajinném rázu, jaký zde máme nebo chceme mít. Je to o tom, 

jak chceme, aby obec vypadala na dlouhá léta dopředu. Těch otázek je mnoho a všechny spolu 

souvisí. A zvolit lze různý přístup. Bude velkým úspěchem najít rozumný kompromisní návrh, se 

kterým bude ztotožněna většina občanů a v konečném stadiu i zastupitelů. Neboť zastupitelé jsou 

ti, kteří nakonec vše odmávnou, nebo shodí pod stůl. Musíme si připomenout, že pro nový územní 

plán jsme se před lety rozhodli především z těch důvodů, že ten stávající je právě silně 

nekoncepční a chaotický a že s ním máme víc problémů než užitku. Doufám, že o tom novém si 

za několik let nebudeme říkat to samé. 

K těmto akcím, které nemají charakter běžné údržby nebo provozních nákladů, samozřejmě 

nepřetržitě budeme dělat i drobné každodenní záležitosti. Na mysli mám čištění studen a vodojemů, 

sečení trávy, boj s odpady a mnoho dalšího méně či více viditelného. Pracovní diář je neustále plný. 

Nové a nové potřeby stále přibývají. Mějte proto trpělivost. Všechno nejde vyřešit hned. Na to naše 

kapacity nestačí a nikdy stačit nebudou. 

Přeji vám všem do nastávajícího jara a léta hodně zdraví, pozitivní energie a dobré nálady. Ve 

světle světového válčení si pojďme říct, že se máme dobře a můžeme si spokojeně užívat svých 

zahrádek, domečků, zvířátek a koníčků bez toho, abychom se obávali, že někde za humny něco 

bouchne. Často si na konci dne říkám, že jsem rád, že žiji teď a tady v Novém Rychnově a neměnil 

bych, i když si chvíli na to zanadávám nebo postesknu nad něčím, co se mi zrovna nelíbí. Věřím, že i 

vy to máte stejně. 

                                                             

                                                                                                                  Jan Malát – starosta městyse 



Územní plán 
Územní plán: Co to je a jak probíhá jeho tvorba?  

Vážení spoluobčané,  

jako pověřený zastupitel pro tvorbu nového územního plánu bych vám ráda přiblížila, co je to územní plán, 

jak probíhá jeho zpracování a jak se do něj můžete zapojit. 

Co je územní plán?  

Územní plán je koncepční dokument obce. Stanovuje základní představu o tom, jak se má území městyse 

rozvíjet a jak mají být chráněny jeho přírodní, kulturní i urbanistické hodnoty. Je závazný pro rozhodování v 

území např. pro to, jaké stavby nebo jiné záměry lze v jednotlivých částech obce povolit.  

Územní plán určuje, jak se může naše obec v budoucnu rozvíjet. Nejde jen o mapu nebo technický podklad 

pro úřady, ale o dokument, který ovlivňuje každodenní život nás všech – určuje např. kde je možné stavět 

domy, kde mají zůstat veřejná prostranství, zeleň, komunikace, technická infrastruktura, ale i jak má být 

chráněna krajina a hodnoty našeho území.  

Součástí územního plánu není jen samotný návrh řešení, ale také jeho odůvodnění, tedy vysvětlení, proč je 

navržen právě takto a jak byly zohledněny veřejné zájmy, připomínky i požadavky dotčených orgánů. 

V současné době probíhá zpracování návrhu územního plánu dle zadání schváleného zastupitelstvem 

městyse v září 2025. Jako zhotovitel územního plánu bylo vybráno Urbanistické středisko 

Jihlava, spol. s r. o. 

V brzké době bude následovat veřejné projednání. 

Návrh bude projednáván s dotčenými orgány, sousedními obcemi i veřejností. V této fázi je důležité, aby se 

občané seznámili s navrženým řešením a případně uplatnili své připomínky. Pokud z projednání vyplynou 

požadavky na změny, návrh se upraví. Je-li úprava podstatná, může následovat i nové projednání. 

Po dokončení celého procesu vydává územní plán zastupitelstvo obce formou opatření obecné povahy. 

Proč je důležité, aby se občané zajímali 

Územní plán není dokument „jen pro úřad“. Je to dokument, který ovlivňuje podobu našeho městyse na 

dlouhá léta dopředu. Proto je důležité, aby se občané o jeho obsah zajímali, sledovali jednotlivé kroky jeho 

pořizování a v případě potřeby se do procesu zapojili.  

Každý podnět nebo připomínka může pomoci lépe pojmenovat potřeby obce i jejích obyvatel. Cílem by 

mělo být takové řešení, které bude pro Nový Rychnov a jeho obyvatele srozumitelné, vyvážené a prospěšné.  

Budu proto ráda, když budete průběh pořizování sledovat a v rozhodující fázi se do projednání aktivně 

zapojíte. Vaše místní znalost, zkušenosti i podněty mohou pomoci vytvořit dokument, který bude odpovídat 

potřebám městyse dnes i v dalších letech. 

Vaše názory a připomínky jsou velmi důležité. Pokud máte jakékoliv dotazy nebo podněty k územnímu 

plánu, neváhejte se na mě obrátit.  

S přáním krásných jarních dnů 

                                                                                                        Martina Neprašová - místostarostka 

 



Slovo pana faráře 
Milí čtenáři Poutníka, 

pomalu, ale jistě se na svět opět dere jaro a s ním i jasnější a teplejší počasí. Bez zimy by nebylo jara, bez 

jara by nebylo léta. Všechno má svůj čas i pořádek. 

Po Vánocích přichází čas veselí, tzv. Masopustní období, zábavy a tance až do Popeleční středy, po které 

začíná čtyřicetidenní postní období. To krásné a veselé se na čas odkládá, aby člověk opět rekapituloval sám 

sebe. „Obraťte se a věřte evangeliu!“ říká kněz, když sype lidem na hlavu popel. Obrátit se, změnit své 

dosavadní smýšlení, začít dělat něco jinak, lépe, poctivěji, nebo se něčeho vzdát, odříci si, a tím vlastně přijít 

na to, co je v jeho životě důležité, přebytečné nebo nakonec i zbytečné. A právě k tomu je nám tento čas 

dopřáván. Pak přicházejí ony krásné Velikonoce. Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílá sobota a Božíhodová 

neděle. Pro někoho jsou to dny volna a klidu, pro někoho nejnáročnější, ale nejkrásnější dny. Dny plné 

událostí a symbolů. 

Zelený čtvrtek: odlétají zvony do Říma, jsou nahrazovány klepačkami, hlavní oltář zeje prázdnotou,                      

Getsemanská zahrada (místo, kde byl Ježíš zrazen Jidášem), pečou se Jidáše 

Velký pátek: den ticha, pašije, zahalený kříž, Boží hrob, den přísného postu 

Bílá sobota: den ticha, bdění u hrobu, slavnost ohně, paškál, křestní voda, návrat zvonů z Říma 

Božíhodová neděle: Vzkříšení Ježíše, radostné Aleluja (chvalte Pána), žehnání pokrmů, beránků, mazanců, 

vajec 

Velikonoční pondělí: pokračování v radosti ze Vzkříšení Ježíše, pomlázka, koleda 

Velikonoce, čas znovuzrození a života. Smrt už nemá vládu, byla překonána, nebe se otevřelo. Kéž se i nám 

nově otevře srdce, které je od přirozenosti dobré. 

 

Přeji vám všem krásné jarní dny 

                                                                                                       Váš Pastýř Petr +++ 

 

Ohlédnutí 
Z Nadhledu 

  Stejně jako každý rok, tak i tento se již tradičně konala akce Z Nadhledu. 

3. 1. 2026 se Nový Rychnov rozsvítil a zaplnil stovkami lidí, procházející vyznačenou trasu od ohně k ohni. 

Letošní rok se k ohňům vydalo přes 300 lidí. U každého ohně jako každý rok na vás čekalo občerstvení v 

podobě teplého svařáku či čaje, opéct jste si mohli i špekáček. 

 



 

 
 

 

 

 

Tříkrálová sbírka 

V Novém Rychnově, Sázavě, Čejkově, Řeženčicích a Chaloupkách bylo v Tříkrálové sbírce vybráno celkem 

55 507,- Kč. Děkujeme dárcům, koledníkům a všem, kteří jakkoli pomohli. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indie – cestopis Jaroslava Bendy 

Indie – cestopisný večer dne 22. ledna nás zavedl do Indie – země kontrastů, barev, památek i silných 

příběhů. Díky vám měla tahle cesta skvělou atmosféru a sál byl krásně zaplněný až do posledního místa. 

Velké poděkování patří p. Jaroslavu Bendovi za poutavé vyprávění a přítomným návštěvníkům za účast. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Karneval pro děti – Obecní restaurace u radnice            

 

                                                                                               Valentýnské menu – Hostinec u Zmátlů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pivobraní – Obecní restaurace u radnice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



Beseda se záchranářem – co dělat, než přijede záchranka 

Beseda se záchranářem – dne 13. března se konala v Sázavě v Hostinci u Zmátlů beseda se záchranářem a 

sázavským občanem PhDr. Radkem Bendou na téma: „Co dělat, než přijede záchranka.“  

Beseda byla poutavá, obohacená o tematická videa i audiozáznamy, od profesionála s mnohaletou praxí z 

oboru přednemocniční neodkladné péče jsme se dozvěděli mnoho užitečných a praktických rad, jak v těchto 

vypjatých a krizových situacích postupovat a reagovat. Součástí besedy bylo i představení zdravotnického 

vybavení – přístroje AED hasičů SDH Nový Rychnov a zdravotnického batohu SDH Čejkov.  

Po prezentaci následovala i ukázka neodkladné resuscitace za použití AED, a taktéž i účastníci besedy si toto 

mohli sami vyzkoušet a přednášejícího mnozí i zahrnuli spoustou dotazů v závěru akce. 

Na této akci byl sál zaplněn do posledního místa, návštěvníci si tuto jedinečnou a velmi hezky připravenou 

akci užili a mnozí z nich přijeli i z daleka. 

 Velké poděkování patři zejména přítomným členům SDH Nový Rychnov a SDH Čejkov za příkladnou 

spolupráci, součinnost i osvětu při této akci, všem zúčastněným za skvělou atmosféru a taktéž i personálu 

Hostince u Zmátlů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velikonoční výstava na faře 

Návštěvníci si mohli prohlédnout liturgické předměty používané v kostele. K vidění ovšem nebyly jen 

předměty, ale byla možnost ochutnat tradiční velikonoční pokrmy (mazanec, beránek, hlavička, jidáše, boží 

milosti). Kdo chtěl, mohl si vytvořit a ozdobit velikonoční svíci – Paškál. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šikulky – velikonoční dílničky 

Velikonoční tvořivé dílničky opět přilákaly mnoho účastníků, kteří si společně vyrobili velikonoční věnce, 

dekorace v květináči, ozdoby z papíru, zajíčky a zápichy. Největší zájem byl o zdobení perníčků. 

Velká účast nás těší a dokazuje oblíbenost společného tvoření napříč generacemi.  

                                                                                                                          Za Šikulky Lenka Marešová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Turnaj ve stolním tenise 

Turnaj ve stolním tenise Nový Rychnov 28.3 2026. 

Muži: 1. Prášil Petr 2. Zápotočný Vlastimil 3. Šťastný Petr 4. Štěpán Vlastimil 5. Capák Libor 6. Janda Jan 

Ženy: 1. Neprašová Martina 2. Košťálová Petra 3.Vopálenská Andrea.  

Žáci: 1. Šťastný Filip 2. Barák František 3. Pajunk Petr 4. Wiener Martin 5. Jandová Elena 6. Hodanko 

Sebastián 7. Sekava Šimon 8. Smolík Matyáš 9. Smolík Dan.  

Dále děkuji všem, kteří se podíleli na uspořádáni turnaje a městysu Nový Rychnov za hodnotné ceny. 

                                                                                          Za oddíl stolního tenisu – Pavel Lendr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Novinky z mateřské školy 
Začátek roku byl v naší mateřské škole opravdu pestrý a plný krásných zážitků. Hned v lednu se předškoláci 

ze třídy Sluníček zúčastnili týdenního lyžařského kurzu, který se velmi vydařil. Pro některé děti to byly 

úplně první zkušenosti s lyžováním, jiné už své dovednosti jen zdokonalovaly. Velkým zážitkem bylo, když 

se děti postupně naučily vyjet na vleku až nahoru a sjet kopec téměř samostatně. Nechyběla ani chutná a 

vydatná svačina během dopoledne. Na závěr kurzu byly všechny děti odměněny medailemi za svou snahu a 

pokroky, což pro ně bylo krásné zakončení celého týdne. Poslední den se na děti přijeli podívat také rodiče, 

kteří mohli sledovat jejich pokroky a společně sdílet radost z úspěchů. 

V zimním období jsme také navštívili solnou jeskyni, kam se vypravily obě třídy. Děti si zde užily klidné 

prostředí, hrály si a zároveň udělaly něco pro své zdraví. 

Karneval a jarní zážitky 

Únor se nesl ve znamení radosti a veselí. Proběhlo tradiční karnevalové dopoledne plné krásných masek, 

her, soutěží a tance. Děti si užily spoustu legrace a nechyběla ani malá odměna pro každého účastníka. V 

tomto měsíci jsme také navštívili místní knihovnu, kde se děti seznámily s prostředím plným knih, 

dozvěděly se, jak se ke knihám správně chovat a vyslechly si poutavé čtení. 

 



V březnu proběhl zápis do mateřské školy. Zároveň se pomalu připravujeme na loučení s předškoláky, kteří 

po prázdninách nastoupí do základní školy. 

V dubnu nás čeká velikonoční dílna s rodiči, kde si společně vytvoříme jarní a velikonoční dekorace a 

strávíme příjemné odpoledne. Na konci dubna nás také čeká tradiční pálení čarodějnic na fotbalovém hřišti, 

kde si po dohodě se spolkem společně opečeme buřty a děti si zahrají i fotbal. 

Den rodiny  

Na květen připravujeme Den rodiny. Program bude pro všechny překvapením, ale už nyní se těšíme na 

setkání dětí a rodičů. 

V červnu zahájí naši předškoláci plavecký kurz v Pelhřimově v Delfínu, kde se budou postupně seznamovat 

se základy plavání a posilovat svou fyzickou zdatnost. 

Děkujeme rodičům za spolupráci a těšíme se na další společné zážitky. 

                                                                                         Za celý kolektiv mateřské školy, Šlesingerová Pavla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Co nového v základní škole 
Vážení čtenáři Poutníka, 

vítejte u příspěvku, který se věnuje dění na základní škole. Předvánoční i povánoční čas byl plný zajímavých 

akcí.  

VIDA Brno 

Dne 4.12. se žáci 2.–5. třídy zúčastnili exkurze do VIDA! science centrum v Brně. Cílem exkurze bylo 

seznámit žáky zábavnou formou s přírodními vědami a podpořit jejich zájem o poznávání světa kolem nás. 

Po příjezdu byli žáci rozděleni do menších skupin a měli možnost prozkoumat interaktivní expozice. 

Vyzkoušeli si různé pokusy zaměřené na fyziku, vodu, světlo, techniku a další. Velký úspěch měly zejména 

exponáty simulující přírodní jevy a praktické experimenty, které si děti mohly samy vyzkoušet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mikuláš  

Dne 5. prosince zavítala do naší školy tradiční trojice – Mikuláš, čert a anděl. Mikuláš společně se svým 

doprovodem navštívil jednotlivé třídy, kde si vyslechl básničky nebo písničky. Anděl chválil děti za jejich 

dobré skutky a snažil se je povzbudit, zatímco čert měl na starosti připomenout, že ne vždy je jejich chování 

bezchybné. Za odměnu dostaly děti drobné sladkosti. Tato trojice ještě zavítala do mateřské školy a do 

domova Jeřabina. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Listování 

9.12. proběhl pro žáky druhého stupně program Listování zaměřený na téma Jak být holkou / klukem. Jeho 

hlavním cílem bylo otevřít diskusi o dospívání, genderových rolích, stereotypech a vzájemném respektu 

mezi dívkami a chlapci. Celý program byl veden interaktivní formou, která kombinovala prvky čteného 

divadla, dramatizace a přímé komunikace s žáky. Účinkující Lukáš Hejlík a Věra Hollá dokázali velmi 

přirozeně vtáhnout žáky do děje a zároveň aktivně reagovat na jejich odezvy.  

Vánoční besídka 

V pondělí 15. prosince se respirium naší školy proměnilo v kouzelné místo plné koled, básniček a dětského 

smíchu. Žáci prvního stupně si pro své rodiče, prarodiče i sourozence připravili tradiční vánoční besídku, 

která nás všechny příjemně naladila na nadcházející svátky. Děti pod vedením svých třídních učitelek 

nacvičovaly program několik týdnů a výsledek stál skutečně za to. 

Záchranná stanice Pavlov 

Dne 9. 1. proběhla na naší škole návštěva pracovnice ze Záchranné stanice Pavlov, která si pro žáky 1. 

stupně připravila poutavý a interaktivní program zaměřený na ochranu volně žijících živočichů. Hlavním 

lákadlem celé akce byla živá ukázka ježka a netopýra. Žáci měli jedinečnou příležitost vidět tato běžně 

skrytá zvířata zblízka a dozvědět se o jejich způsobu života, potravě i významu v přírodě. Žáci se aktivně 

zapojovali, odpovídali na otázky a sdíleli své zkušenosti. Dozvěděli se také, jak se zachovat v případě, když 

najdou zraněné zvíře, a jak mohou sami přispět k ochraně přírody. 

Zimní radovánky 

Uplynulé zimní týdny se pro žáky druhého stupně nesly ve znamení pohybu na čerstvém vzduchu a 

sportovních zážitků. Škola pro ně připravila hned dvě akce – lyžařský výcvik na Čeřínku a běžkařskou 

vycházku v okolí školy. Lyžařský kurz na Čeřínku se vydařil po všech stránkách. Sněhové podmínky byly 

příznivé a žáci měli možnost zdokonalit své dovednosti. Začátečníci se učili základům bezpečného pohybu 

na lyžích, zatímco pokročilejší lyžaři pilovali techniku oblouků a jistotu při jízdě. V okolí školy panovaly 

ideální podmínky i pro běžkování, a tak se toho vyučující rozhodli využít. Pro mnohé žáky to byla první 

zkušenost s tímto sportem, o to větší radost měli z vlastních pokroků. 

Hodiny tělocviku 5. třídy a na druhém stupni zpestřilo bruslení na místním rybníku. Žáci tak měli možnost 

vyměnit tělocvičnu za ledovou plochu a vyzkoušet si jiný pohyb.  

Zimní sporty tak opět ukázaly, že jsou skvělou příležitostí, jak spojit pohyb, zábavu a společné chvíle mimo 

školní lavice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Přijímačky 

28.1.se žáci 9. ročníku zapojili do tzv. přijímaček nanečisto, které sloužily jako důležitá příprava na skutečné 

přijímací zkoušky na střední školy. Tyto zkoušky proběhly v podmínkách co nejvíce podobných reálné 

situaci, aby si žáci mohli vyzkoušet nejen samotné testy, ale také práci s časem a zvládání stresu. Testování 

bylo zaměřeno především na český jazyk a matematiku, ale i na anglický jazyk. Žáci si tak ověřili své 

znalosti, identifikovali silné stránky i oblasti, na kterých je ještě potřeba zapracovat. Výsledky byly následně 

s žáky rozebrány a učitelé jim poskytli zpětnou vazbu i doporučení k dalšímu studiu. V návaznosti na 

přijímačky nanečisto probíhá intenzivní příprava na řádný termín přijímacích zkoušek, který se uskuteční v 

dubnu. Příprava zahrnuje procvičování testových úloh, opakování klíčového učiva a práci s typovými 

zadáními. 

Školní karneval plný radosti 

20. února se na prvním stupni naší školy konal veselý školní karneval, na který se žáci dlouho těšili. 

Tělocvična se proměnila v barevný svět plný masek, hudby a smíchu. O celý program se i letos postarali 

žáci páté třídy, kteří si pro své mladší spolužáky připravili pestrou škálu aktivit. Páťáci si dali na organizaci 

opravdu záležet – nejenže připravili jednotlivá stanoviště, ale také pomáhali menším dětem a povzbuzovali 

je při soutěžích. Prokázali tak nejen kreativitu, ale i velkou zodpovědnost a ochotu spolupracovat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Plavecký výcvik 

V uplynulých týdnech se žáci 3. a 4. třídy zúčastnili tradičního plaveckého výcviku, který probíhal ve 

Vodním ráji v Jihlavě. Během deseti lekcí si děti osvojily základy plaveckých stylů, zlepšily svou kondici a 

především získaly větší jistotu ve vodním prostředí. Pod vedením zkušených instruktorů se žáci učili 

správné dýchání, splývání i techniku znakových a kraulových záběrů. Pro třeťáky šlo o první systematickou 

výuku plavání, čtvrťáci naopak své dovednosti dále zdokonalovali. Vyvrcholením celého kurzu bylo 

slavnostní předání tzv. „mokrého vysvědčení“. Každý žák obdržel diplom s hodnocením svých plaveckých 

schopností a pochvalu za snahu a pokrok. Věříme, že získané zkušenosti využijí nejen při dalších 

sportovních aktivitách, ale i během letních prázdnin u vody. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Olympiády 

V povánočních týdnech se žáci naší školy zúčastnili několika předmětových olympiád, ve kterých poměřili 

své znalosti a dovednosti se studenty z dalších škol. Reprezentovali nás v soutěžích z anglického jazyka, 

českého jazyka a zeměpisu – a vedli si velmi úspěšně. 

V olympiádě z anglického jazyka naši zástupci prokázali výborné komunikační schopnosti, bohatou slovní 

zásobu i pohotovost při řešení jazykových situací. Porota ocenila nejen jejich jazykovou úroveň, ale i 

sebevědomé vystupování. Karel Havlík vybojoval 4. místo a Aneta Martincová 8. místo ve svých 

kategoriích. Také v olympiádě z českého jazyka dosáhli naše žákyně Aneta Martincová a Isabela Andrlová 

pěkných výsledků. Soutěž prověřila jejich znalosti gramatiky, schopnost porozumění textu i stylistické 

dovednosti. Úspěšní byli Ríša Malát a Aneta Martincová i v zeměpisné olympiádě, kde prokázali nejen 

teoretické znalosti, ale i schopnost pracovat s mapou, orientovat se v geografických souvislostech a řešit 

praktické úkoly. 

Všem soutěžícím děkujeme za vzornou reprezentaci školy a gratulujeme k dosaženým výsledkům. 

Zápis do první třídy 

V pondělí 9. února se naše škola zaplnila dětským smíchem a očekáváním. Proběhl totiž zápis do první třídy, 

na který se pečlivě připravovali nejen pedagogové, ale především samotní předškoláci. Pro děti bylo 

připraveno plno hravých úkolů, které měly za cíl prověřit jejich připravenost na školní docházku. Děti 

přicházely většinou s úsměvem a velkou odvahou. Za své úsilí si každý budoucí školák odnesl drobnou 

odměnu na památku a pamětní list. Mohl se i vyfotit v krásném fotokoutku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Projekt Patron 

Projekt Patron mezi žáky 9. a 1. třídy probíhal i během zimního období a nesl se v duchu Vánoc, bobování a 

radostného karnevalu. Jeho hlavním cílem bylo podpořit spolupráci mezi staršími a mladšími žáky, posílit 

vzájemné vztahy a vytvořit příjemné společné zážitky. Projekt Patron přináší oběma třídám mnoho 

pozitivních zkušeností. Prvňáčci získávají nové kamarády a cítí se ve škole jistější, zatímco žáci 9. třídy si 

vyzkouší odpovědnost, trpělivost a schopnost pomáhat druhým. V rámci toho projektu navštěvují žáci 9. 

třídy i domov Jeřabina, kde tamním obyvatelům zpestřují všední dny. Další akce s klienty domova proběhne 

1. dubna. 

Planeta Země 

Žáci 6. a 7. třídy naší školy se v rámci vzdělávacího projektu Planeta Země 3000 zúčastnili zajímavého 

programu s názvem Ganga – jedna řeka, tisíc světů. Díky tomuto projektu se vydali na pomyslnou cestu do 

daleké Indie a poznali život kolem jedné z nejznámějších řek světa. Program nabídl nejen krásné záběry 

přírody a rušných měst, ale také pohled na každodenní život místních obyvatel. Účast v projektu Planeta 

Země 3000 byla pro naše žáky nejen poučná, ale i inspirativní. Odnesli si nové poznatky, silné zážitky a také 

uvědomění, že svět je mnohem rozmanitější, než se na první pohled zdá. 

Zprávičky z družiny 

Ani družina nezůstává s akcemi a tvořením pozadu. V rámci kroužku KOUMÁCI si pod vedením Ivany 

Vlasákové vyrobili dřevěné budky pro ptáčky, maňásky nebo ozdoby z ledu. V souvislosti se zimní 

olympiádou v Itálii si mohli i ve družině některé disciplíny vyzkoušet, vyrobit a vybarvit si svého maskota a 

tipovat výsledky některých sportů. Nejbližší plánovanou akcí je Noc s Andrsenem – Odpoledne strávené s 

knihou. Počasí už vybízí k častějšímu pobytu na čerstvém vzduchu, kdy se děti vyřádí na hřišti.  

Na závěr bych vám všem popřála jménem školy, žáků a všech zaměstnanců krásné, pohodové jaro a klidné 

velikonoční svátky v kruhu rodiny a přátel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                Za celý kolektiv základní školy Petra Šašková 



SDH Nový Rychnov 
Činnost jednotky SDH Nový Rychnov v roce 2026. 

V roce 2026 zasahovala jednotka sboru dobrovolných hasičů Nový Rychnov celkem u 3 požárů.  

2.1. jsme v Hojkově zasahovali u požáru sazí v komíně rodinného domu. 

23.1. jsme zasahovali u požáru opuštěného objektu v lomu v Boršově. 

6.3. byl naší jednotce vyhlášen poplach na požár lesa u Vyskytné. Na místě zasahovalo 7 jednotek, došlo k 

požáru malých stromků. Plocha požáru byla 2,4 hektaru a škoda 500 tisíc Kč. 

Absolvovali jsme v únoru a březnu školení pro strojníky a velitele na stanici HZS v Pelhřimově, školení pro 

řidiče zajistila externí firma.  

                                                                     Ing. Milan Vopálenský - velitel jednotky SDH Nový Rychnov 

 

Jak se žije v Čejkově 
Čejkovský masopust 

Masopust v Čejkově proběhl v sobotu 21. února. Masky se sešly po obědě u hasičského klubu a za 

doprovodu kytary a oslavné masopustní písně se jaly obcházet jednotlivá stavení. Medvěd poctivě provedl 

všechny hospodyňky, masky zkontrolovaly dle knihy hříchů, zda byly resty napraveny,jinak se domácí 

museli vykoupit. Hospodáři nabízeli rozmanité doma vyrobené dobroty, které masky s potěšením 

ochutnávaly. Sladké i slané a hojně je zalévaly lahodnými moky. Večer se pak všichni sešli v klubu, aby 

zhodnotili masopust a naplánovali další akce. 

                                                                                                     Za SDH Čejkov Milena Borovičková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



SPOZ – sbor pro občanské záležitosti 

Jubilanti 

Během prvních měsíců letošního roku a v prosinci roku loňského oslavili své životní jubileum naši 

spoluobčané: 

     Prosinec 2025: 70. narozeniny: paní Irena Kubisková, Nový Rychnov 

                              90. narozeniny: pan Zdeněk Nenadál, Sázava 

                              92. narozeniny: paní Božena Jelínková, Nový Rychnov 

                              94. narozeniny: paní Marie Koňáková, Sázava 

                 Leden: 70. narozeniny:  pan Josef Chlebeček, Nový Rychnov 

                              75. narozeniny: paní Marie Nováková, Nový Rychnov 

                              80. narozeniny: paní Jana Císařová, Nový Rychnov 

                                                        pan Jaroslav Benda, Sázava   

                   Únor: 70. narozeniny:  paní Marie Nikodýmová, Nový Rychnov 

                                                         paní Marcela Dubová, Nový Rychnov 

                                                         paní Zdenka Javůrková, Nový Rychnov 

                                                         pan Josef Sviták, Nový Rychnov 

                              75. narozeniny:  paní Milada Rodová, Nový Rychnov 

                                                         pan Jiří Sasín, Nový Rychnov 

                              91. narozeniny:  pan Jiří Chadim, Sázava 

                Březen: 80. narozeniny:  paní Marie Sekavová, Nový Rychnov 

                              91. narozeniny:  paní Marie Zhorná, Nový Rychnov 

Ještě jednou přejeme všem jubilantům pevné zdraví, štěstí a spoustu radosti prožité v kruhu svých blízkých. 

 

Vážení a milí čtenáři, 

vím, že už se všichni těšíme na příchod jara, ale dovolte mi, abych se ještě pár řádky vrátila k rozsvěcení 

vánočního stromku. 

Ten loňský jsme společně rozsvítili v pondělí 1.12.2025 tradičně krásným vystoupením našich dětí z 

mateřské školky a základní školy. Pohádkově nás svým zpěvem naladila Markéta Soukupová z Řeženčic.   

Do sváteční noci zněly i nádherné tóny pánů trubačů. Troufám si říct, že i letos všechny okouzlil, kromě 

krásného a třpytivého vánočního stromu, úžasný, osvětlený betlém. Nezbývá, než poděkovat všem 

účinkujícím, pedagogům, prodejcům krásných drobnůstek, panu Kůtovi za výborné teplé nápoje a hlavnímu 

organizátorovi a sponzorovi- naší obci a farnosti- za krásný, adventní podvečer. 

 

 



Tento rok, v sobotu 14. března se uskutečnilo již 7. setkání seniorů, které se vrátilo opět do Rychnova. 

Příjemné posezení i s výbornou kuchyní pro nás nachystal pan Roman Kůta. Pro naše seniory byl připraven i 

pestrý program. Roztomilé divadlo „O Palečkovi“ zahrály děti z mateřské školky. Paní Ing. Marta Uhlířová, 

zakladatelka a průvodkyně našeho malého muzea, nás seznámila s historií vzniku a s postupným rozvojem 

naší obce. Třešničkou takzvané kulturní vložky bylo vystoupení talentovaného Vojtěcha Bendy, vnuka Marie 

a Jaroslava Bendových ze Sázavy. Na svůj saxofon válel jako profík. Nechybělo ani pár slov pana starosty. A 

tradičně pro potěšení i k tanci hrál pan Krejčí a jeho kamarádi. Na letošní setkání přijalo pozvání 64 seniorů. 

Věříme, že si všichni pobesedovali a užili si společně pěkné sobotní odpoledne a podvečer. 

Samozřejmě i zde se sluší poděkovat všem, kteří se na letošní setkání pečlivě připravili, nebo přiložili ruku k 

dílu i všem účastníkům. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Připravujeme 

Všechny, malé i velké, srdečně zveme 16. května na další ročník Novorychnovských stezek.  

 Zatím se opatrujte, přejeme vám krásné prožití velikonočních svátků a krásný příchod jara. Těšíme se na 

viděnou… 

                                                                                                                        Za SPOZ   Jaroslava Šoulová   

TJ Start Nový Rychnov 
Oddíl kopané 

Jarní část sezony 2026 je již rozlosována, a tak vás srdečně zveme na náš první domácí zápas, který hrajeme 

v neděli 12. dubna od 13:30. 

Jako vždy po zimě jsme provedli pravidelnou údržbu našeho hřiště. Shrabali jsme listí, odklidili spadané 

větve, zkontrolovali stav zavlažování, kabin i klubovny.  

K jarním pracem patří i mytí oken, úklid sprch a záchodů, čehož se s nadšením chopila naše největší fanynka 

Jarmila Šťásková. Při drobných opravách nám vytrvale pomáhá Oldřich Loskot.  

 



 

Po třech letech je nyní naše hrací plocha v péči pana Jiřího Přibyla z Horní Cerekve, který provede vyčesání 

staré trávy, provzdušňování a propískování. Za poskytnutí písku děkujeme firmě Silnice Hejda a Ondrovi 

Kratochvílovi. 

I naše mládež se pilně připravuje na své zápasy, které i v letošním roce hraje spolu s dětmi z Vyskytné. 

Po konci sezony, tradičně a již počtvrté, budeme pořádat kulturně-sportovní odpoledne „Rychnov žije.“ 

Letos to bude 20.6. 2026 a můžete se těšit na kapelu Vysočanka z Brtnice a rockovou skupinu Amarok. 

Pro děti plánujeme soutěže na téma mistrovství světa ve fotbale 2026, které se v tu dobu bude hrát. 

Děkujeme městysu Nový Rychnov za podporu materiální i finanční, bez které bychom nebyli schopni udržet 

kvalitu hřiště. Děkujeme také všem, kteří pomáhají. 

                                                                                                                   za oddíl fotbalu Dušan Chalupa 

Oddíl Karate 

Nakayama - tradiční karate a sebeobrana  

Možná hledáte pro své děti smysluplnou aktivitu, která je odtrhne od obrazovek. Možná vy sami hledáte 

způsob, jak se hýbat, nebo jen chcete poznat nové přátele v obci. V oddíle Nakayama věříme, že sport a 

společné aktivity nejsou jen o výkonu, ale především o radosti, přátelství a rozvoji těla i ducha. Jsme aktivní 

spolek a práce s mládeží je naší prioritou - nevyhýbáme se ani dospělým a handicapovaným.  

Tradiční karate: Škola do života  

Náš oddíl tradičního karate působí v obci od léta 2021 a stal se srdcem našeho klubu. Karate vnímáme jako 

cestu. Původně sice sloužilo výhradně k sebeobraně a jeho techniky, prověřené bojem na život a na smrt, 

byly kdysi tajně předávány po rodových liniích. Dnes už naštěstí nepotřebujeme smrtící techniky, ale 

hodnoty karate jsou dnes možná důležitější než kdy dřív. 

 Co karate přináší dětem a mládeži? 

 ● Disciplínu a řád: Děti se učí respektu k autoritám, k soupeři i k sobě samým.  

 ● Ovládání těla i mysli: Učíme se koordinaci každého svalu, od rukou po nohy. Děti   získávají zdravé 

sebevědomí a učí se soustředění, které využijí i ve škole. 

 ● Psychickou odolnost: Trénink není jen o fyzické síle, ale o schopnosti nevzdávat se, když něco hned 

nejde.  

Hrdinové Vysočiny: Rozvoj kreativity a týmového ducha  

Pro ty, kteří raději než svaly zapojují svou představivost, máme kroužek Hrdinové Vysočiny, stolních her na 

hrdiny (obecně známý jako „Dračák“). V době digitálních technologií nabízíme dětem a mládeži vzácný 

prostor pro osobní setkávání . Při společných výpravách do fantasy světů se neučí jen hrát hru: 

 ● Spolupracovat v týmu: Musí se domluvit, aby uspěli.  

 ● Rozvíjet logické myšlení a rétoriku: Učí se formulovat své myšlenky a řešit složité hádanky.  

 ● Tvořit příběhy: Rozvíjí svou fantazii naplno.  

Lukostřelba: Umění klidu a přesnosti  

Pro milovníky soustředění je tu náš oddíl lukostřelby. V dnešním uspěchaném světě je lukostřelba oázou 

klidu. Tento sport učí děti i dospělé trpělivosti, preciznosti a schopnosti zklidnit mysl před rozhodujícím 

okamžikem. Vítáni jsou úplní začátečníci i zkušení střelci a tento sport je i pro vozíčkáře.  

Sebeobrana šitá na míru ženám: 

Nezapomínáme ani na bezpečí mládeže, dívek, žen. Naše speciální kurzy sebeobrany vycházejí z principů 

karate, ale jsou upraveny pro reálné krizové situace. Cílem je zvýšit vaše sebevědomí a naučit vás praktické 

návyky, díky kterým se budete cítit bezpečněji a pokud možno se předem vyhnete možné konfliktní situaci.  

Vše, co děláme, stojí na lidech. Děkujeme našim členům za energii a nasazení, které do sportu vkládají. 

Obrovský dík patří také městysu Nový Rychnov za neustálou podporu. Chcete se k nám přidat? Ať už vás 

láká kimono, sebeobrana, luk nebo svět fantasy stolní hry, rádi vás mezi námi přivítáme. Kompletní rozvrh a 

kontakty najdete na: www.nakayama.cz 

                                                                                                             Za oddíl karate František Nováček 

http://www.nakayama.cz/


Akce, které nás v nejbližší době čekají 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                           Knihovna Nový Rychnov 
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